

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ



3

ОКТАБРЯ
1971 г.

XXXIII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА
„СПАРТАК“ — „ДИНАМО“
(МОСКВА) (МИНСК)

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

До конца нынешнего чемпионата страны по футболу остается пять недель. 12 ноября на тбилисском стадионе «Локомотив» матчем между местным «Динамо» и московским «Спартаком» должна быть подведена итоговая черта. По всей вероятности, это будет «матч престижа», ибо ни тбилисцам, ни спартаковцам в нынешнем году не доведется пережить приятную церемонию вручения медалей. Далеки от этого и другие участники, в том числе и минские динамовцы, которые сегодня в трудной турнирной ситуации проведут матч со «Спартаком».

Разные футбольные судьбы у сегодняшних партнеров. «Спартак» — один из «грандов» нашего футбола. Команда, которая имеет наибольшее число побед в чемпионатах и розыгрышах Кубка СССР. И сегодняшнюю встречу питомцы Н. Симоняна проводят в ранге обладателей хрустально-серебряного Кубка Советского Союза.

Достижения минчан значительно скромнее. Дважды они были бронзовыми призерами и один раз (1965 г.) вышли в финал Кубка СССР, где после упорной и суровой схватки уступили «Спартаку» в повторном матче. И тем не менее, в судьбах сегодняшних соперников немало общего. Прежде всего, обе команды — давнишние участники чемпионатов высшей лиги. Минчане здесь старожилы (вспомните историю выступления белорусской команды, менявшей свои названия «Динамо» — «Спартак» — «Беларусь» — «Динамо»). А «Спартак» вместе с московским и киевским «Динамо» является тем клубом, который с весны 1936 г. ни разу не уходил из нашего «высшего футбольного общества».

Обе команды воспитали плеяду выдающихся мастеров нашего футбола, которые выступали в сборных командах всех рангов — от юношеской до национальной, обе внесли свой вклад в эволюцию тактики нашего футбола.

Мало того, многие спартаковцы в свое время (в 1962 г.) по приглашению тренера минчан А. Севидова пришли в этот коллектив и выросли в первоклассных мастеров. Напомню лишь несколько фамилий: И. Ремип, Л. Адамов, Ю. Погальников, В. Коновалов, Э. Малофеев, несколько позже И. Фролов, А. Гребнев. Да и нынешний тренер минчан И. Мозер начинал играть в Белоруссии, а затем лучшие годы провел в «Спартаке».

Поэтому, с одной стороны, игроков этих команд отличает принципиальная, бескомпромиссная борьба, ибо известно, что футболист, по тем или иным причинам ушедший из клуба, играет против него с особым рвением. А с другой стороны, футболисты «бонных» клубов, как и подавляющее большинство мастеров, — старые и добрые друзья по спорту.

Нынешний сезон как хозяева поля, так и гости проводят с большим трудом. «Спартак», три года подряд занимавший призовые места, весной резко сдал. Одно время команда находилась даже в опасной зоне, откуда прямой путь в первую лигу. Но успехи в розыгрыше Кубка СССР, очевидно, окрылили спартаковцев. Достаточно сказать, что во втором круге они проиграли пока всего один матч на киевском поле (2:3), четыре ничьи и четыре победы. Это позволило команде выйти из числа аутсайдеров. Но, тем не менее, именно в этом году «Спартак» может очутиться на самом низком турнирном месте за всю свою почти полувековую историю (если, конечно, начинать от «Красной Пресни»).

Но при удачном финише команда может занять место в первой шестерке, а при благоприятном стечении обстоятельств даже в пятерке лучших. Вот оставшиеся матчи «Спартака»: 8 октября в Ленинграде с «Зенитом», 16 — в Лужниках с «Пахтакором», 31 — в Лужниках с «Торпедо», 8 ноября в Лужниках с «Кайратом» и, наконец, 12 ноября — тот самый матч с тбилисцами, о котором я писал выше.

В сегодняшнем матче спартаковцы должны учесть все обстоятельства: во-первых, они играют после трудного поединка в европейском турнире и, во-вторых, минчанам, как говорится, отступать некуда. Способная команда Минска второй год подряд тяжело переживает смену поколений. Сейчас вместе с армейцами Ростова, «Пахтакором», «Зенитом» она является одним из кандидатов в первую группу. Вот оставшиеся встречи минского коллектива: 8 октября на своем поле с «Карпатами», 16 — там же с «Кайратом», 21 — снова в Минске с «Пахтакором», 26 — в Лужниках с «Торпедо» и едва ли не решающий матч 31 октября в Ростове с местными армейцами. Календарь на финише у минчан сравнительно благоприятен. Поэтому можно надеяться, что футболисты Белоруссии отстают свое право выступать в будущем году в высшей лиге.

Неудачи минчан порой удивляют: команда располагает способными футболистами во главе с неувыдающим Эдуардом Малофеевым — ныне заслуженным мастером спорта, форвардом, забившим в официальных матчах добрую сотню мячей. Линия полузащиты — одна из лучших. И все же команда выступает неудачно.

Напомним, что матч первого круга на своем поле минское «Динамо» выиграло у «Спартака» со счетом 2:0.

Юр. Ваньят

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Анзор Кавказашвили
 2. Геннадий Логофет
 3. Николай Осанин
 4. Евгений Ловчев
 5. Николай Абрамов
 6. Николай Киселев
 7. Виталий Мирзоев
 8. Галимзян Хусайнов
 9. Вячеслав Егорович
 10. Виктор Папаев
 11. Джемал Силагадзе
- Капитан команды — Г. Хусайнов
Ст. тренер — Н. Симонян

«ДИНАМО» (Мн)

1. Михаил Скоков
 2. Евгений Кузнецов
 3. Геннадий Воронин
 4. Виктор Гирко
 5. Валерий Семенов
 6. Николай Смирнов
 7. Евгений Толейко
 8. Эдуард Шпилевский
 9. Анатолий Васильев
 10. Эдуард Малофеев
 11. Владимир Сахаров
- Капитан команды — Э. Малофеев
Ст. тренер — И. Мозер

Матч-судит-судья всесоюзной категории Анатолий Иванов.

Судьи на линии — судья всесоюзной категории Генрих Мильх и судья республиканской категории Владимир Попов (все — Ленинград).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

5 октября на Большой спортивной арене — международный товарищеский матч. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Беерскот» (Бельгия). Начало в 19.30.

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоится 10 октября. Встречаются «Торпедо» (Москва) — «Пахтакор» (Ташкент). Начало в 15.00.

Во Дворце спорта — матчи на первенство СССР по хоккею. 4 октября встречаются «Спартак» (Москва) — ЦСКА, 7 октября — ЦСКА — «Торпедо» (Горький). Начало игр в 19.30.

СПОРТЛОТО

Каждые десять дней крутится-вертится тиражный барабан, из которого вынимают шесть новых «счастливых» шаров.

Каждые десять дней работники «Спортлото» открывают закрытый на три замка сейф, чтобы сверить выигравшие карточки.

Каждые десять дней очереди выстраиваются у окошечка сберегательных касс, чтобы получить выигрыш по «Спортлото».

А вы не хотите встать в эту очередь? Желаем удачи!

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 1182

Цена 4 коп.

Тир. 4000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина